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Vards uzvards klase datums
NEELASTIGO SADURSMJU PETISANA

Situacijas apraksts

Katram automobilim ir savs atrums, masa un kustibas virziens. Tas nozimé, ka katram automobilim ir ari savs
impulss. Diemzél ikdienas dzivé reizém notiek automobilu sadursmes. Sada gadijuma notiek impulsu apmaina starp
automobiliem. Ta rezultata rodas neparedzéta automobila kustiba un notiek ari automobilu deformacija, jo sa-
dursme ir neelastiga. Visbistamakas ir frontalas sadursmes, kad automobili brauc viens otram preti.

Pétama probléma
Ka mainas automobilu impulss dazadas frontalas, neelastigas sadursmeés?

Hipotéze
Neelastigo sadursmju gadijuma ir spéka impulsa nezidamibas likums.

Ja kermena kustibu neietekme argjie apstakli, tad kermenu kopéjais impulss péc sadursmes ir vienads ar to kopéjo
impulsu pirms sadursmes:

ptp,=p +P

Lielumi
Atkarigais — impulss
Neatkarigie — masa, atrums

Darba piederumi
Multimedialais datorkurss “Atklata fizika 2.5, datormodelis “Elastigas un neelastigas sadursmes”

Darba gaita
Programmatiiras loga skats un modela lielumi.

Iestatamie datormodela lielumi

Nosaukums Apziméjums Mainas Solis vl a
intervals

1. ratinu sakuma atrums v, m/s -2:2 0,1 =10 JBmis o= L0ums 0, =10 0ls
. m=30kg my=4.0kg
1. ratinu masa m,, kg 1:10 1 ~ ' g
- p=30kgm's py=-4.0kgm's
. - - m2=~m & ko _ _
2. ratinu sakuma atrums v, m/s -2:2 0,1 Eg =151 Egp=20J
Sadursme ARy =0.0]
2. ratir}u masa mz, kg 1:10 1 Celasfiza & neelastioa w P

Patstavigi izvélies un iestati vajadzigos lielumus, ievérojot noradijumus, un véro ratinu kustibu! Iestati brivi
izraudzitus lielumus Vv, v, m, m ta, lai

« pirms sadursmes pirmie vai otrie ratini ir nekustigi;

o masu attieciba ir loti maza;

o masu attieciba ir liela!

o Aprékini abu ratinu summaro impulsu pirms un péc sadursmes!
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leglto datu registrésana un apstrade
Patstavigi izveido datu registrésanas un apstrades tabulas!

Rezultatu analize, izvértésana un secinajumi
Rakstiski izvérté iegiitos rezultatus!




